

احبکار احمدیہ

۲۲ دسمبر ۲۰۲۰ء - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر سے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ۔ احباب حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی کے لئے التزام سے دعا کر رہے ہیں۔

۲۲ دسمبر ۲۰۲۰ء - حضرت ربہ نواب مبارک علیہ السلام صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ احباب حضرت سیدہ مدظلہا کی صحت و عافیت اور درازی عمر کے لئے توجہ اور التزام سے دعا میں جاری رکھیں۔

تحریک دوائے فہم

جس کا اب کو علم ہے، عزیز جعفر امر قائل
 سلمہ ابن نواب زادہ عباس امر قائل صاحب
 کا دماغ کا ایک اور آپریشن ہونے سے احباب عیادت
 ان ایام میں خاص توجہ اور درد و علاج سے
 دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ عزیز موصوف کو
 معجزانہ طور پر صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے۔
 آمین اللہم آمین

دیر تک باسی نہ ہونے والی روٹیوں کا تجربہ
 بعد، حضور محترم اشرف صاحب علیہ السلام
 اور ان کے نامیوں اور بعض دیگر احباب
 کے ہمراہ اشرف صاحب علیہ السلام کے اپنے جعفر
 کے آدر تشریف لے گئے اور وہاں کچھ دیر
 رونق افروز رہ کر ایسی روٹیوں
 (باقی دیکھیں صفحہ ۲۹)

جلسہ سالانہ کے عمدہ انتظامات کی تکمیل اور ان کا تفصیلی معائنہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ نے دورانِ سفر ان متعلقہ ضروری ایوانوں دیت تک باسی نہ ہونے والی روٹیوں کا تجربہ بہ سونے لگیں سے کھانا تیار کرنے کے خصوصی انتظامات

۲۲ دسمبر ۲۰۲۰ء - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ نے کل تریبا دو گھنٹہ تک جلسہ سالانہ کے انتظامی شعبوں کا معائنہ فرمایا اور اس تفصیلی معائنہ کے دوران شہ جات کے انٹرنیشنل کونسل قیمت رہائش سے تازا
 ضروری رہائش سے تازا اس کے بعد
 حضور باری باری جملہ تنظیموں اور
 شہ جات کے مرکزی دفاتر میں تشریف
 لے گئے اور ان دفاتر کے طریق کار کا
 جائزہ لینے اور افسران متعلقہ کو ہمیش
 قیمت رہائش سے تازا کرنے کے بعد
 حضور دفتر جلسہ سالانہ کے بارہ میں تشریف
 لائے اور وہاں کھڑے ہو کر حضور نے
 انتظامی شعبوں کا معائنہ

حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ نے کل گیارہ بجے قبل
 دوپہر سے کچھ دیر بعد محترم صاحب سید داؤد
 صاحب اشرف علیہ السلام اور محکم چوہدری صاحب
 صاحب باجوہ اشرف خدمت نقل و نائب اشرف علیہ السلام
 کی صحت میں فخر و جفا سے بڑی موشگاف
 دفتر جلسہ سالانہ میں تشریف لائے۔ جہاں
 کے جملہ انتظامی شعبے ۲۲ صبح مطابق پانچ بجے
 سے ہنگامی بنیادوں پر مصروف کار ہیں جنھوں
 کے تشریف لائے پر نائب افسران جلسہ سالانہ
 محکم پرو فیضہ شارات الرحمن صاحب اور محکم
 سید محمود احمد صاحب نامہ لے آگے بڑھ کر
 حضور کا استقبال کیا حضور محترم اشرف صاحب
 علیہ السلام اور ان کے ہمراہ نائبین کی صحت
 میں اس مقام پر تشریف لائے۔ جہاں انتظامی
 شعبوں کے ناظمین اور کارکنان ایک خاص
 ترتیب اور نظام کے تحت صفوں میں ایستادہ
 تھے حضور نے شہ جات کے ناظمین اور
 ان کے عقب میں کھڑے ہوئے ان کے
 معاونین کے پاس تشریف لے جا کر شہ جات
 سے متعلق انتظامات کے بارہ میں ان سے
 متعدد امور دریافت فرمائے نیز انتظامات
 کو مزید بہتر بنانے اور جہازوں کو زیادہ سے
 زیادہ سہولت بہم پہنچانے کے متعلق ہمیں

ربوہ میں عید الفطر کی نہایت بابرکت تقریب

نماز عید حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ نے پرانی اور عید کی حقیقت پر خطبہ ارشاد فرمایا

۲۲ دسمبر ۲۰۲۰ء - ہاں عید الفطر کی مبارک تقریب
 ۲۲ صبح ۱۰ بجے ۲۰۲۰ء میں مطابق پانچ بجے
 ۱۳۸۸ ہجری بروز اتوار اسلامی طریق کے
 مطابق اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعاؤ
 کے ساتھ عادہ اور بڑا قدر طریق پر نماز
 گئی۔ اہل ربوہ نے ہزاروں کی تعداد میں
 جن میں مرد مستورات اور بچے سب شامل
 تھے نیز دور دراز جگہ سے آئے ہوئے
 کثیر التعداد احباب نے سید مبارک میں سیدنا
 حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ
 کی اقتدا میں نماز ادا کی حضور نے نماز پر چلنے
 کے بعد خطبہ عید ارشاد فرمایا جس میں عید کی
 حقیقت پر بہت ایمان لاد کر پیرا میں روشنی پائی
 ربوہ میں بھی چونکہ ۲۹ رمضان المبارک
 مطابق ۲۰ صبح کو شام کو چاند نظر نہ آیا تھا
 لہذا رمضان کے پورے تیس روزوں کے بعد
 ۲۲ صبح مطابق پانچ بجے ۱۳۸۸ ہجری کو عید
 منانے کا فیصلہ کیا گیا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح
 الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ کی منظوری سے نماز
 عید کا وقت پہلے صبح مقرر ہوا۔ چنانچہ

نہایت درخشاں باب ہے۔ اور آپ کی قیادت میں جماعت نے جو ارتقائی منازل طے کی ہیں۔ ان کا ذکر ایسا ہے۔ کہ ہر فرد جماعت کو اس سے یا خبر رہنا نہایت ضروری ہے۔

ہیں مولف محرم مولوی دوست محمد صاحب اور ناشر محرم ابوالمیز نورالحی نیوٹنگ ڈائریکٹر ادارۃ المصنفین دیوبند کا شکر گزار ہونا چاہیے کیونکہ انہوں نے نہایت عرق ریزی اور محنت سے یہ امرخانہ پیش ہوا جماعت کے لئے تیار کیا ہے۔ ان تمام دوستوں کی بھی شکر گزار ہونا لازمی ہے۔ جنہوں نے کتاب کی تیاری میں کسی نہ کسی پہلو سے مولف اور ناشرین کی مدد کی ہے۔ کتاب کتابی سائز کے ۶۳۲ صفحات پر نہایت عمدہ کاغذ اور نکھائی چھپائی کے ساتھ شائع ہوئی ہے۔ چھپنے پر مولف نے محرم جو بدری محمد طہر اللہ خان صاحب کی طرف سے منقہ مگر جیدہ الفاظ میں کتاب کی اہمیت پر تہنید ہے۔ اور ناشرین کی طرف سے پیش لفظ بھی ہے۔ ۶۰ عدد تصاویر بھی شامل ہیں۔ ادارۃ المصنفین اور دیوبند کے تمام کتب فروشوں اور مہربانوں کے کتابوں کے ہر سٹال سے خریدی جاسکتی ہے۔ اس امید ہے کہ کوئی دوست اگر اس سلسلے سے محروم نہیں رہے گا۔ اور اپنا تاریخی سیٹ مکمل کرنے کی کوشش کرے گا۔ ورنہ دوسرے ایڈیشن کا انتظار کرنا پڑے گا۔

روزنامہ الفضل دیوبند

مورخہ ۲۵ فروری ۱۳۴۷ھ

تاریخ احمدیت جلد ہفتم

اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس سال تاریخ احمدیت کی جلد ہفتم دوستوں کے ہاتھوں میں آ رہی ہے۔ اس جلد میں ۱۹۳۳ء سے ۱۹۳۴ء تک کے حالات قیام حجاز اور حقیقت کے لحاظ سے یہ حصہ بھی تاریخ میں بڑی اہمیت رکھتا ہے۔ یہ دور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی خلافت کی چھپس سالہ جوبلی کے میں بعد سے شروع ہو کر پیش گوئی متعلقہ مصلح موعود کے مہمان ہونے کے اعلان کے بعد تک چلائی ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ اس دور میں جماعت نے حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی قیادت میں نیا جوش اور نئی زندگی حاصل کی ہے۔ اور جو کارنامے حضور کی قیادت میں جماعت نے سر انجام دیئے ہیں۔ ان میں سے اکثر زیادہ اہم اور نتیجہ خیز کارنامے اس دور سے تعلق رکھتے ہیں۔ ان میں سے کچھ

بیدہ حیدرہ تاریخ ساز واقعات ہیں۔ تقویم ہجری شمسی کا اجراء مجلس انصاف اللہ کا قیام تفسیر کبیر جلد سوم کی اشاعت انگلستان میں پہلا مناظرہ۔ حکومت پنجاب کا تحریری معذرت نام علامہ محمود شلتوت کا تھے واقعات مسیح۔ قند کی ترمیم اور نظام نو۔ افتتاحیہ کا قیام پیشگوئی منتق مصلح موعود ہونے کا اعلان اور اس کے تعلق میں مختلف مقامات پر مہنگا مہنگا جلسے۔ حضرت ام طاہرہ سیدہ حرم بیگم اور حضرت میر جو مہلات صاحبہ کا انتقال نہایت اہم تحریریں۔ مجلس علم و عرفان کا آغاز۔ الخرض یہ دور تاریخ احمدیت میں خاص اہمیت رکھتا ہے اور اس کا مطالعہ

اجاب اپنے بچوں کی حفاظت کا خاص خیال رکھیں

جد سالانہ برتشریف لانے والے مہمان کرام کی خدمت میں گزارش ہے کہ ہر کے موقع پر اپنے بچوں کی حفاظت کا بہت خیال رکھیں۔ اور سچی الومس انہیں اپنے آپ سے علیحدہ نہ ہونے دیں۔ اس کے علاوہ بچہ کی کبیر میں ایک شناختی کارڈ لایا کاغذ ہر وقت رکھیں جس پر اس کے والد کا نام اور

دیوبند میں رہائش کا مکمل پتہ درج ہو۔ تاکہ اگر خدا نخواستہ بچہ آپ سے الگ ہو جائے تو بچے سہولت سے آپ تک پہنچایا جاسکے۔ اس کے علاوہ آج کو کئی بچہ اگر اپنے عزیزوں سے پھینکا ہوا ملے تو اسے دفتر مسلمات و قوری امداد واقع احاطہ دفتر صدر ایجن احمدیہ میں بچہ ایک (داخلہ مسلمات و قوری امداد)

نگاہ خوشیوں کے خمبہ دیت با ستے آئے

نعت پڑھتے آئے الحمد گاتے آئے

جلسہ سالانہ دیوبند ہے رحمت کی بہار

یاسمین دسترین گل کھلاتے آئے

تنویر

جھنگ سے ایوبالی الشیلین کے اوقات

جھنگ دیوبند میں گاؤں جھنگ سے مورخہ ۲۵ دسمبر صبح سوا نو بجے دیوبند کے لئے اتارنا شروع کیا گیا اور ۵ بجے شام دیوبند پہنچے گی۔ ۱۰ بجے دیوبند کی دیوبند سے جھنگ ۱۹ دسمبر صبح ۹-۱۰ بجے ہوگی۔ (داخلہ استقبال دیوبند سالانہ)

کارکنان جلسہ سالانہ کے لئے ضروری اعلان

خاکسار نے چند گزارشات جلد سالانہ پر کام کرنے والے کارکنان کی خدمت میں پیش کی تھیں جو الفضل کے ایسی پرچہ میں شائع ہو رہی ہیں۔ امید ہے ان کو تمام کارکنان زیر نظر رکھیں گے۔ اس کے لئے جانے کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ نے خطبہ جمعہ میں جامعہ ہدایات

دی ہیں۔ اصل ہدایات یہی ہیں جنہوں نے خطبہ جمعہ سنا ہے وہ ان پر عمل کریں جنہوں نے نہیں سنا وہ دو سٹرل سے معلوم کر لیں۔ قبیلۃ الشاہد الغائب۔ خاکسار سید داؤد احمد انسر جلسہ سالانہ

جماعت کے ہر فرد کے لئے نہایت ضروری ہے۔ دراصل اس زمانہ میں جماعت میں نئی روح بھری گئی۔ اور جو ترقیات آج تک جماعت میں ظہور پذیر ہوئی ہیں۔ ان میں سے اکثر کی بنیاد اسی دور میں استوار ہوئی ہے۔ اس لحاظ سے یہ زمانہ سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی خلافت کا نہایت نمایاں سرگرمیوں کا زمانہ ہے۔ جن کی کثرت اور کیفیت سے واقفیت ہر جاندار احمدی کے لئے ہر شے ازاد ایمان اور دوسروں کے لئے نمونہ ہے۔ زندہ جماعت کے زندہ امام اور اس کے زندہ کارناموں کی جھلک دیکھنا ہو تو اس زمانہ میں اس کا برعلا انظار ہوتا ہے اگرچہ جماعت احمدیہ کا ہر دور اہم ہے۔ لیکن قدرتا بعض ایام بھی گاہ بگاہ آتے ہیں۔ جب خاموشی اور سوتا رہنا اور جدوجہد ایک خاص پسندیدہ اور درمیان حواوت کو بیخ جاتی ہے۔ جس طرح انسانی زندگی دیکھنے سے تو روزمرہ کی سرگرمیوں میں خاموشی سے گزرتی ہوئی معلوم ہوتی ہے۔ لیکن بعض ایسے مواقع بھی اس میں آتے ہیں۔ جب نمایاں طور پر زندگی کا احساس بیدار ہوجاتا ہے۔ اسی طرح جماعتوں کی زندگی میں بھی ایسے دور آتے ہیں۔ جب وہ اپنی زندگی کا قابل احساس ثبوت ہم پہنچاتی ہے۔ جماعت احمدیہ کی زندگی میں جوبلی سے لے کر معینہ موعود ہونے کے دکھانے تک کا زمانہ اس قسم کا ایک دور ہے۔ اور تاریخ احمدیت کی جلد ہفتم میں اس زمانہ کی مختصر روئداد بیان کی گئی ہے۔ سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی خلافت کا یہ

جلسہ لائے کے کارکنان گزارش

(محترم سید داؤد احمد صاحب انرجی سائنس)

نقشہ فریضی کارکنان چھب کرٹ لے ہو گیا ہے اگر کسی دوست کا نام رہ گیا ہو تو وہ فریضی طور پر ناظم معاذین کو م پر دینسیر حبیب اللہ خان صاحب ہم ایس سے مل کر اپنے فرایض معلوم کر لیں۔ تعلیمی اداروں کے اساتذہ، طلباء اور خواتین کے کارکنان سے گزارش ہے کہ وہ اس کے مطابق اپنے فرایض ادا کریں، اس بارے میں ضرور ذیل گزارشات زیر نظر رہنی چاہئیں۔

- ۱۔ لیٹرائز انڈسٹریز مرکزی خواتین ۲۲ بجے (دسمبر ۲۸) ۱۱ بجے سے کھل جائیں گے۔ باقی سب کارکنان ۲۳ بجے (دسمبر) کو مجھے اپنے مقرہ کام پر حاضر ہو جائیں۔

(۲) یہ جلسہ حضرتہ میچ موعود

علیہ الصلوٰۃ والسلام نے خاصی روحانی اغراض کے تحت جاری کیا تھا اور اس میں شامل ہونے والے دوست بڑے کے سائیکس کے لئے بڑی برکت کا باعث ہیں ان کی خدمت کرنا کوئی معمولی کام نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ کی خاصی رحمت کو جنم کرنے کا موجب اور بڑے ثواب کا کام ہے لیکن یہ بات خوب یاد رکھیں کہ حضرتہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد کہ مطہق کسی نیک کام کو کوئی ثواب نہیں جب تک نیت درست اور خالص نہ ہو اس لئے کام شروعات کرنے سے پہلے اپنے دل میں یہ نیت کر لیں کہ یہ خدمت ہم محض اللہ تعالیٰ کی رضا اور اس کے درجہ کریم کا خاطر کر رہے ہیں تاکہ یہ خدمت ثواب کے حصول کا موجب ہو سکے اگر کام کرنے کی وجہ گرفت سے بچنا یا اپنی انتظامی قابلیت کو مظاہرہ کرنا اور کوئی دینی شرف ہوگی۔ تو اس کا کوئی ثواب نہیں اور ان کی سبھی سبھی مشکور نہیں ہوں۔

(۳)

جلسہ کا کام ۱۷ دسمبر سے شروع ہو گیا ہے جنوری تک جاری رہتا ہے اور تمام کارکنان اساتذہ ۲۲ بجے حاضر رہنے چاہئیں اگر ذاتی ضرورت کے لئے رخصت کی ضرورت ہو تو اپنے انصر صینہ سے

اجازت لے کر جاویں۔ یا ان سے پہلے ہی ملے کہیں کہ منٹاں وقت سے ملاں وقت مجھے رخصت چاہئے ہوگی۔ نیز جگہ بتا کر جاویں تاکہ فری ضرورت پر بلا جا سکے

(۴)

پہلا اصل کام جو ہر کارکن کے ذہن میں ہر وقت متحضر رہنا چاہئے وہ اکرام ضیف ہے صرف کھانا کھا کر غارن کر دینا نہیں بلکہ عزت سے محبت سے مہمان کو کھیرانا اس کی ہر قسم کی دیکھ بھال کرنا اس کی ضروریات پورا کرنا، اسے حسب ضرورت طبی امداد پہنچانا وغیرہ ہے دراصل ہمارے تمام انتظامات اور شعبے اور جھاگ دیکھ بھال ہے اگر ایک ایک مہمان کی خدمت کا حق ادا نہیں ہوتا۔ اس لئے شہر مہمان نوازی پر بہت بڑی ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں۔ بعض دفعہ شکایت پیدا ہو جاتی ہے کہ قیام گاہوں میں کوئی مہمان تکہ حاضر نہیں حالانکہ باقاعدہ وقت ملا کر کے ایک ذمہ دار مہمان نواز مع اپنے معاذین کے ہر وقت موجود رہنے چاہئیں تاکہ درست تسلی سے اچھے سنی سکیں۔ اور کسی دوری ضرورت پر انہیں امداد دی جا سکے۔

(۵)

بعض اجتماعی قیام گاہوں سے یہ شکایت موصول ہوتی رہی ہے کہ جو کھانا وہاں کے مہمانوں کے لئے بچھرا گیا اس میں سے کچھ کھانا بعض مہمانوں نے گھروں میں ٹھہرے ہوئے مہمانوں کے لئے بچھرا دیا۔ یہ سب سے درست نہیں۔ گھروں میں ٹھہرے ہوئے مہمانوں کے لئے پرچی لے کر ٹکڑے کھانا لینے کا جو انتظام ہے اس کے مطابق انہیں کھانا لینا چاہئے۔ مقرہ انتظام کو توڑ کر اجتماعی قیام گاہوں سے گھروں کو کھانا لے جانا سب سے اچھے گھر والوں کے لئے برکت کا باعث نہیں ہو سکتا۔

(۶)

اسی طرح بعض سڑک کے کارکنوں کے متعلق شکایت پیدا ہو جاتی ہے کہ نظارہ کو چھڑک کر اپنے دوستوں کو کھانا دے دیتے ہیں

یا بغیر پرچی کے کھانا دے دیتے ہیں۔ یہ چیز بھی درست نہیں۔ گھر والوں کے لئے ضرور ہے کہ وہ اپنے تعلیمی نام پر اپنے بقدرہ صحت سے دستخط کر دیں اور اس پر ٹکڑے پرچی حاصل کر کے کھانا لے لیں۔ اس انتظام کو توڑ کر بغیر پرچی کے کھانا لینے کی کوشش کرنا یا غلطی کے اندر کسی نہ کسی طرح داخل ہو کر اندر سے کھانا لینے کی کوشش کرنا یا بھڑک کر اپنی ہلکے سے پیٹے کھانا لینے کی کوشش کرنا۔ جھگڑا جماعت کے معیار دیانت، امانت اور وقار کے خلاف ہے۔ امید ہے ناہین ٹکڑے دفعہ خاص توجہ کریں گے۔ ایسے مواقع اور حالات یقیناً پیدا ہو جاتے ہیں جب کہ بعض لوگوں کو حدیثی کھانا حاصل کرنے کی ضرورت پیش آتی ہے ایسی باتوں کے لئے ہم متعلقہ سے مل کر وضاحت کر دی جائیگی وہ اللہ اللہ ہوگا جسکی سے فری ضرورت پر انتظام کرنے کا ذمہ دار ہے

(۷)

جلسہ کا انتظام اتنا وسیع اور منگنی ہوتا ہے کہ اگر ہر کارکن ہر وقت اپنا کام بخورے کہتے ہی معمولی کیوں نہ ہوں کہ تو سخت گریز پیرا ہو جاتی ہے مثال کے طور پر گزشتہ سال ایک قیام گاہ پر کھانا لے جانے والے کارکن بھی حاضر تھے مگر اس کھانا بھی تیار نہیں کیا گیا اور لے جانے والے بھی موجود تھے لیکن پرچی کاٹنے والے دوستوں نے بوقت نہ پہنچ گیا صرف اس ایک دوست کی ذمہ سی غفلت اور سستی سے ایک ہی قیام گاہ کو کھانا دینے سے بچا۔ جہاں سینکڑوں مہمان کھانے کے انتظار میں بیٹھے تھے ان میں کئی ایسے تھے جنہوں نے جلسہ گاہ جانے سے قبل اپنے عزیزوں کا پتہ کرنا تھا کسی نے مہمانوں سے معافی لینے کی بھی نہیں کی اور اسے خیر و فرحت کرن بھی نہیں کی اور ضروری کام سر انجام دیتے تھے جن کو کوئی ایک کام نہیں تھا وہ محض انتظار کی وجہ سے مضطرب تھے اور سب سے زیادہ تھے کہ وہ کھانا آیا اب آیا۔ ڈرا ٹھہر کر دیکھ کر ایک کارکن کی معمولی

سی غلطی کتنے نفسان اور تکلیف کا باعث ہو جاتی ہے۔ اس لئے میری درخواست ہے کہ ہر کارکن کو اپنے ذرائع کا حصہ برداشت اور کرنا چاہئے تاکہ سارے انتظام طوطی ایلوں سے چلتے رہیں۔

(۸)

یہ تمام کارکنان سے یہ بھی ضرورت کرتا ہوں کہ وہ اپنے ذہن کی یہ کیفیت رکھیں کہ گویا ہم اللہ تعالیٰ کے نالائق مزدور ہیں اور اللہ جل جلالہ سے بھی ہمیں اپنی دنیا سے دیکھیں ہیں کہ ایک نالائق آدمی جو ذاتی اپنے آپ کو نالائق سمجھتا ہو اور اسے گدے کہتا ہو اور اللہ جل جلالہ سے بھی نالائق کی وجہ سے مجھے ملازمت سے علیحدہ کر دے گا تو وہ جان توڑ کر محنت کرتا ہے اور ہر وقت حاضر رہتا ہے اور مالک کے حکم کے اشاروں پر چلنے کی کوشش کرتا ہے اور اس کا دل ہر وقت خوف زدہ رہتا ہے کہ کہیں کون لٹھی نہ سرزد ہو جائے اور اپنی نالائقی کے خلاف کر محنت اور توجہ اور سہمی اور دلداری سے بچ کرنا چاہتا ہے۔ اگر ہم بھی اپنے آپ کو اللہ تعالیٰ کے نالائق مزدور سمجھتے ہیں۔ تو ہماری بھی یہی کیفیت ہونی چاہئے کیونکہ ہمارا خدمت کا اصل مقصد تو اس کی رضا ہے نہ کچھ اور

(۹)

تدبیر کرنا ہمارا فریض ہے بغیر نکلان اللہ تعالیٰ کا کام ہے اس لئے سب کا کوشش کو دعا کرنا چاہئے۔ کہ اللہ تعالیٰ ان کی اور دوسرے سب کارکنوں کی محنت اور کوشش میں برکت ڈالے، کیونکہ اس کے بغیر کوئی کام نہیں ہو سکتا۔

(حکمران سید داؤد احمد)

حاکمینز باتوں کا اجلاس ۲۶ دسمبر کو

مجدد مبارک ربوہ میں منعقد ہوگا

جلسہ سلاطین کے برکت موعود بہ اسال بھی اللہ اللہ مجلس علم الامیر مریضہ کے زیر انتظام غیر ملکی دہانوں پر مشتمل ایک خاص مہمان منعقد ہوگا۔ یہ اجلاس موعود ۲۷ دسمبر ۱۹۶۸ء کو مسجد مبارک ربوہ میں سلاطین آئینہ شب منعقد ہوگا۔ جن میں غیر ملکی ممالک مغربی دنیا کے مختلف زبانوں میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک عربی تقریر کا ترجمہ پیش کر کے تمام احباب سے درخشاں سے کہ وہ اس اجلاس میں انور اللغات لائیں اور سبھی عزیز مجلس علم الامیر مریضہ

تاریخ احمیت جلد ہم

احباب جماعت اس خبر سے یقیناً مسرور و معظوظ ہوں گے کہ تاریخ احمیت کی جلد ہم عنقریب طبع ہو کر احباب کے ہاتھوں میں پہنچ رہی ہے اس نئی جلد کی ضخامت تقریباً پونے سات موٹھیاں اور یہ ۱۹۶۸ء (۱۳۸۹ھ) سے لیکر ۱۹۶۷ء (۱۳۸۸ھ) تک کے نہایت روح پرور انقلاب انگیز اور ایمان افروز واقعات پر مشتمل ہے اس حصہ میں دیگر قیمت سے اہم اور ضروری اور ناقابل فراموش اور یادگار واقعات کے علاوہ مندرجہ ذیل واقعات پر خاص طور پر روشنی ڈالی گئی ہے

★ جماعت احمدیہ میں تقویم بھجری شمسی کا آغاز

★ نور بدایار جنگ کی قادیان میں آمد

★ مجلس انصارِ شہر جسوسی عالمگیر تحریک کا قیام * تفسیریں کبیر کی اشاعت

★ داغہ ڈھوڑی، ترکہ و قند اور حضرت خلیفۃ المسیح (ثانی)ؑ

جلسہ سالانہ کے مبارک موقع پر اہل فضل کا خاص نمبر

جلسہ سالانہ کے مبارک موقع پر امالی بچی ایک ضخیم اور بافقویرا خاص نمبر ہر قارئین کا جانا ہے۔ یہ نمبر بعض دیگر قیمتیں میں سے علاوہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح (ثانی) ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اس حرکت الامارہ تقریر کے مکتب میں پر مشتمل ہے جو حضور نے امالی اجتماع انصار اللہ کے موقع پر ارشاد فرمائی تھی اس تقریر میں حضور نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وجہ آفرین تحریرات کی روشنی میں آیت استحلاف کی نئے زاویہ نگاہ سے ایک جدید اور نہایت درجہ برصارت و لطیف تفسیر بیان فرمائی ہے اور خلافتِ راشدہ کی عظمت و رفعت کے ایک نئے پہلو کو مسطور کن انداز میں واضح فرمایا ہے۔ نیز یہ خاص نمبر حضور ایدہ اللہ کے ایک نہایت ہی دیدہ زیب نادر و نفوس سے مہی جسے خاص اہتمام سے طبع کیا گیا ہے۔ مزین ہے۔ خریدار صاحبان اس پر خاص نظر تفریقاً یہ ہمیشہ قیمت نمبر سالانہ پر حاصل کر سکیں گے۔

جلسہ سالانہ کے ایام میں جب سابق الفضل شائع نہیں ہوگا۔ جا کے لکھنا۔ اس فیچر کی شام کو پرچہ شائع ہوگا۔ جو جلسہ کار و داد پر مشتمل ہوگا۔ دیگر فضائل

قارئین علاقائی و اضلاع کیلئے

جملہ قارئین علاقائی و اضلاع کیلئے سالانہ کے موقع پر سرمایہ چارم سال ہر پچاس روپے کی گرانٹ کی رقم دفتر مرکز سے حاصل کر لیں۔
(مقتدر خدمت الاحرار مرکز)

شرح چند الفضل

سالانہ قیمت	۳۰/-	غیر غریب سالانہ	۱۰/-
شش ماہی	۱۶/-	ممالک بیرون	۱۰/-
سہ ماہی	۹/-	کینڈا	۱۰/-
ایک ماہ	۳/۵	سالانہ خدائی ڈاک	سالانہ ۵/-
فی پرچہ ۱۵ روپے		کینڈا اور امریکہ	۲۶۶/-
		آفریقہ (انگلینڈ)	۲۰۶/-

پوسٹ احمد اسلم مرحوم
۶ رویش قادیان کی
یادگار

جلسہ سالانہ

احرار بیکہ پورہ کی طرف سے جلسہ سالانہ پر حضرت حکیم الامت حاجی الرحمن حافظ مولانا نور الدین خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کے خطباتِ جموعہ عیدین و نکاح قبل از خلافت کا مجموعہ اور بہت طفر حضرت نسیخ ظفر احمد صاحب کپور خٹولی کے سوانح پیش کیے جا رہے ہیں۔ احباب جلسہ سالانہ کے ایام میں ہر ایک کسٹال سے حاصل کریں۔ قیمت خشتی اور علم اولیٰ جملہ چار روپے پر چار روپے پچاس سے پیشہ ظرفاً۔

ولائت کھانوائے اندے

ذخیرہ پورٹریٹ فارم پورہ سے سو آئین (۳۱) روپے درجن حاصل کریں

الفضل میں شہار دیا کیلئے

پاکستان میں افضل سے مراد گراڈ بازار اور

پوسٹ احمد اسلم مرحوم
۶ رویش قادیان کی
یادگار
دو اخوانہ درویش قادیان کا منظر
حق تعالیٰ انور اللہ تعالیٰ کا نسخہ
یہ مراد کھلیں گے اور ان کے لئے بھی سفید تاج تیار ہے
دعنا جلالہ امیر، لکھنے پزیر بالی کی امرافین صاحب
ظور فائدہ منہ نظر کا کڑوی کے لئے بھی بہت نفع
ہے کئی سال سے ہو مقبول مراد ہے۔ احباب انتظار
کے فائدہ امتحان قیمت فی شیٹ ایک روپے
دو رویش کا جملہ کھلیں گے اور کھلیں گے
اور صحت رکھتا ہے اور کھلیں گے کو خوبصورت
بناتا ہے قیمت فی شیٹ سو روپے
منے کا پتہ
پاکستان میں افضل سے مراد گراڈ بازار اور

پیشہ کو فی مصلح موعود کا تاریخی پس منظر اور حضرت خلیفۃ المسیح (ثانی) مصلح موعود کے صدقاً ہونیکا عظیم اثر ان اشرف حضرت سیدہ ام طاہرہ صاحبہ اور حضرت میر محمد اسحاق صاحب المذکورہ حضرت المصلح الموعود کی جاری فرمودہ نجات * دور مصلح موعود میں ہوشیار پورہ لاہور، لدھیانہ، اور علی میں مصلح موعود کے پر شکرہ جیلے اور مجلس علم و عرفان * اس کتاب کی ایک کاپی خصوصی قیمت پر بھی ہے کہ اس میں اخبار دینا فی حق خدا ترس کے اس پرچہ کے پیچھے صفحہ کا عکس آ رہا ہے کہ جس میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے مورخہ ۲۰ ذی القعدہ ۱۲۸۷ھ کو اشتہار شائع فرمایا۔ اور جس سے زندہ خدا کے ایک زندہ دانہ نشان کی دنیا بھر میں منادی کی گئی اس طرح متعدد نادر و نایاب فرہنگی اس کتاب کی قیمت میں غرضیکہ تاریخ احمیت کی ریختی جلد اپنی گذشتہ دو تہائی کے مطابق علمی اعتبار سے نہایت بلند پایہ اور گرانقدر محقق کا مرتع ہے جس سے سلسلہ کے لٹریچر میں شاندار اضافہ ہوا ہے۔ فرزند اس امر کی ہے کہ کوئی اجری گھرانہ اس علمی شہکار سے خالی نہ رہے۔

اجوال مندیونود الحق
بینجنگ ڈائریکٹر ادارۃ المصنفین دیوبند

ڈیسٹ پاکستان دیوبند
ٹنڈر نوٹس
نمبر PR-I/68/TR/8
۹۰ پوند ڈیویڈ کے... ۹۰ پوند ڈیویڈ کے... ۱۵ اور... ۲۰ الٹی ناٹرک
پر شہر و غیرہ جو پاکستان ڈیپوٹ اور کارڈ کے ذریعے سے مندرجہ مطلوب ہیں۔ فراموشی
نہیں دلایا جائے۔ مندرجہ درجہ اعداد و شمار اور بی آر ایس کنڈیشنز آف کنٹریکٹ نمبر ۳۰-۳۱ کے مطابق ہوں
۲- ٹنڈر نوٹس و ریزولوشن ہدایت برائے ٹنڈر مہندگان، ٹنڈر فائدہ شیلڈ آف بیکوٹ اور ٹنڈر کنڈیشنز آف
کنٹریکٹ وغیرہ ذمہ داری دیکھ کر ڈاؤن ٹنڈر آف ڈیسٹ پاکستان پی ڈی بی، ایڈم کوارٹر ڈاؤن ٹنڈر ٹنڈر
پہلی نمونہ) ایپریس روڈ لاہور یاد فخر ٹنڈر کنڈیشنز پر پوزیشننگ پی ڈی بی روڈ کے اوپر چھاپا
سے ۱۸ مارچ ۱۹۶۸ء تا ۱۹ اپریل ۱۹۶۸ء تک ہر کام کے دن اور ۱۲ بجے دن کے دوکان ۲۵ روپے فی منٹ
کی ادائیگی پر حاصل کی جا سکتی ہیں۔ یہ رقم ٹنڈر ہارنگ واپس نہ کی جا سکتی۔
۳- ٹنڈر صرف ایک صورت میں قابل قبول ہلائے جبکہ وہ اصل مفرد فائدہ حاصل پر عمل ہونے اور ان
کے ہمراہ ٹنڈر دستاویزات سے منسلک شدہ ڈاؤن لیسٹ بھی ارسال کریں۔
۴- ٹنڈر سیکرٹری، ایڈم کوارٹر، ڈاؤن ٹنڈر آف ڈیسٹ پاکستان پی ڈی بی، ایڈم کوارٹر ایپریس روڈ لاہور
حاضر ذمہ داری ۱۹۶۸ء تک پہنچ جانے یا اس تاریخ اور وقت سے پہلے سے فخر ڈیویڈ
پہنچ نہ ہو تو ٹنڈر نوٹس ڈیویڈ لاہور سے مندرجہ روڈ پی ڈی بی، ایڈم کوارٹر ایڈم کوارٹر لاہور
گراؤنڈ نوٹس) ایپریس روڈ لاہور میں رکھے ہوئے ٹنڈر بکس میں ڈالنے جائیں۔ ٹنڈر (مفرد)
۱۹۶۹ء کو کسی بھی دن ہر نام کو لیے جائیں گے۔
لے ایچ خیال پی آر ایس رائے سیکرٹری دیوبند
(۱۳۶ (۱۹۶۸))

شرح بخاری جزو ہم و دوم جلسہ سالانہ کے موقع پر ایک کسٹال سے حاصل کریں قیمت ساکت روپے صرف ادارۃ المصنفین دیوبند

جلسہ سالانہ برجماعتی ملاقاتوں کا پروگرام

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہؒ نے اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز سے جلسہ سالانہ کے ایام میں برجماعتی ملاقاتوں کا پروگرام وضع ذیل ہے جس میں اپنی اپنی ملاقات کی تاریخ اور وقت نوٹ کر یہی امور اسکے مطابق ملاقات کا مشرت حاصل کریں۔

تاریخ	وقت	نام جماعت	عمر ملاقات
۲۶-۲۷ جون	صبح ۸	لاہور شہر فصل	۵۰ منٹ
"	"	کیمبل پور شہر فصل	۵ منٹ
"	۳-۳۰	گجرات شہر فصل	۳۵ منٹ
"	"	شاہ پور ڈیرہ انجمن اعلیٰ خاؤڈین	۲۰ منٹ
"	"	شیخوپورہ شہر فصل	۲۰ منٹ
"	"	چیم شہر فصل	۱۵ منٹ
"	"	ڈیرہ خاندین شہر فصل	۱۵ منٹ
"	"	میانوالی شہر فصل	۵ منٹ
بقیہ			
۲۷ جون	صبح ۸	لاہور شہر فصل	۲۰ منٹ
"	"	راولپنڈی شہر فصل	۲۵ منٹ
"	۳-۳۰	سیالکوٹ شہر فصل	۸۵ منٹ
بقیہ			
۲۸ جون	صبح ۸	گوجرانولہ شہر فصل	۲۵ منٹ
"	"	حیدرآباد ضلع پور ڈوڈین	۵۰ منٹ
بقیہ			
۲۸ جون	شام ۳-۳۰	کوئٹہ پنجابستان	۱۵ منٹ
"	"	ہسڈ پور ڈوڈین	۳۰ منٹ
بقیہ			
۲۹ جون	صبح ۹	سکروردہ شہر فصل	۱۰ منٹ
بقیہ			
"	"	لاٹل پور شہر فصل	۱۰ منٹ
"	"	مشرقی پاکستان	۵۰ منٹ
"	"	بیرونی ملک	۵ منٹ
"	"	ہندوستان کے نادیاں	۱۰ منٹ
"	"	قادیان	۲۵ منٹ
"	"	قادیان	۲۰ منٹ

ضروری اعلان

جلسہ سالانہ کے مبارک ایام میں حسب سابق احباب کی مہولت کے لئے دفتر الفضل عارضی طور پر جلگاہ میں منتقل کیا جا رہا ہے۔ جملہ احباب الفضل سے متعلقہ امور کے سلسلہ میں جلسہ کے دوران وہاں تشریف لائیں اور خبر ایداری نمبر بھی اپنے ساتھ لائیں۔

(میںجر الفضل)

زمین نے اپنے خزانے اُگل دیئے

(۱) دو ہزار سال سے اردو قرآن لفظین کے سینہ میں جو تاریخی خزانے مدفون تھے حضرت مسیح مہدیؑ کی تائید میں نکال باہر کئے۔ حد درجہ پیچیدگی کے خاکے نے احباب کے ایمان کو تازہ کرنے اور طالبان حق کی ضیافت طبع کے لئے انہیں شاکہ کر دیا ہے۔

(۲) چشم دید شہادت و وقعہ صلیب مسیح نامہ کی علیہ السلام بصورت کتبہ سے روایت ہوئی اور انگریزی زبانوں سے ترجمہ ہو کر نیز مقدس کتب یاد آئے عیسیٰ مع نوریت ہر وقت زندہ رہے۔

(۳) حضرت مسیح کشمیر میں کیسے پیچھے ہوئے تھے عرصہ میں رسالت سے اس کا مفعول پانچ سوڑے کشمیر میں مسیح صاحب فاضل مرئی سلسلہ سے قلباً کیا ہے۔ سب تو ہی حضرت اقدس کی کچھ تملیضات ہکا رقیبت صرف ارٹھائی روپے۔

(۴) صحائف قرآن مجید رو پیہ ۱۵، حدیث الحق اٹھ آہ ۱۰، ہر طور پر موعودہ و حکیم عبد اللطیف شہد تاجر کتب ہائے مومن دو احاطہ گولہ بازار روبرو

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرۃ طیبہ کا مطالعہ ہر مسلمان کیلئے ضروری ہے

اس کیلئے

سیرۃ خاتم النبیین

مصنفہ قسما الانبیاء حضرت نذرا بشیر احمد کا مطالعہ کے لئے

آپ کا یہ معرکہ الہیہ تصنیف جہاں حضور علیہ السلام کی سیرۃ طیبہ پر نہایت مستند اور صحیح حالات و مشتمل ہے وہاں اس میں مستشرقین کے اعتراضات کے مدلل جوابات بھی دئے گئے ہیں۔

اس نئے بے کتاب تربیت اور تبلیغ ہر دو لحاظ سے مفید ہے۔ جلسہ سالانہ کے موقع پر حاصل کریں۔ ہدیہ جلد اول پانچ روپے علاوہ محصول ڈاک جلد دوم تیار روپے۔

ملنے کا پتہ: الشکر کتہ الاسلامیہ لکھنؤ گولہ بازار روبرو

پہلی ہو میو پیٹنک نمائش

احباب کو "کیورٹو سسٹم" کی جدید اور ہومیو پیٹنک لٹریچر انگریزی اور اردو میں کتاب اور دیگر مصنفات سے منگارت کرنے کے لئے جلسہ مبارک ایام میں پہلی ہومیو پیٹنک نمائش کا اہتمام کیا جا رہا ہے۔

میش قیمت ادویات کے نونے مفت تقسیم کئے جائیں گے۔ بہت سی ادویات کے لئے پہلی دفعہ منظر عام پر لائے جا رہے ہیں۔

احباب زیادہ سے زیادہ استفادہ کریں۔

ڈاکٹر محمد ہومیو پیتھ گولہ بازار۔ دہلی

ایام جلوسہ پرائیویٹ رہائش کے انتظام کے متعلق ضروری اطلاع

تخامت مکانات جلسہ سالانہ کی طرف سے جلسہ کے ایام میں پرائیویٹ رہائش کے سلسلہ میں آمدہ مضامینات کے جوابات کے سلسلہ میں پرائیویٹ کی خدمت میں بذریعہ ڈاک بھجور دئے گئے ہیں۔ ایسے احباب جن کی روزانگی نبر کے حوالہ سے سہ ماہی کی جلد اطلاع ویکر موزوں فرمادیں۔

ناظم مکانات جلسہ سالانہ

ادارۃ المصنفین کی انقلاب انگیز مطبوعات

تفسیر صغیر عکسی (۲۱ جلدیں) تاریخ احمدیت (۹ جلدوں میں) (۳)

شرح صحیح بخاری دس جلدیں ۲۴، پہلا پارہ سنا محمد بن حنبل (۵) ہدایۃ المقصد

ترجمہ بیادۃ المجتہد (۶) المبتدات العمامات وکشف سیدنا المصلح الموعود۔ ربوہ کے ہر کتب خانے سے خریدیں گے۔

قرص نور (محافظ جوانی) جملہ شکایات کی مفید قیمت فی شیشی پانچ روپے **ناصحہ و خانہ** گول بازار ربوہ

گول کچھری کا بازار لاہور

جلسہ سالانہ کے مبارک ایام

میں ہماری عارضی مکان

بالمقابل ایوان نمود

گول بازار ربوہ میں ہوگی

بیماروں کے معائنے کا سنی بخش نظام ہوگا

میخرواخا حکیم نظام جان اینڈ سنز گول بازار

میری خوش

کھانے والے حضرات کے لئے خوشخبری

اعلیٰ قسم کے چوزے حاصل کرنے کے لئے خلیل پولٹری فارم ربوہ سے رجوع فرمائیے۔ ہمارے ہاں ولایتی بھانے والے انڈے اور چوزے مناسب قیمت پر طلب کریں۔

قیمت ایک روزہ چوزے -/۱۵۰ سینکڑہ (۳ فیصد زرہ)

بھانے والے انڈے -/۶ روپے درجن

ایک روزہ چوزوں کے لئے آرڈر رجسٹرڈ کروائیں اور مشورہ منت حاصل کریں۔

میں خلیل پولٹری فارم نزد تعلیم الاسلام کالج ربوہ

شربت خانہ ساز

نزلہ، زکام، بلغمی کھانسی اور دم اور امراض سینہ میں

چھوٹوں بڑوں سب کے لئے یکساں مفید

تعمیرت کی شیشی سواریہ

دواخانہ خدمت خلیق ریسٹورنٹ ربوہ

دفتر سے خط و کتابت کرتے وقت

چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیجیے

سلسلہ سماعیہ احمدیہ معارف شاعرانہ

حضرت قاضی محمد ظہور الدین اسلمی

دلگداز اور پر تاثیر نظموں کا مجموعہ

نغمہ امک

(۱۹۶۶ء سے ۱۹۶۶ء تک)

جن میں سے

- آفت، لیتھو اور بلاک پرنٹنگ کا حسین امتزاج۔
- ۲۰۶۲ سائیکس کے ۴۰ صفحات
- سرورق آرٹ کارٹ پچرنگ ڈیزائن قیمت سے سات روپے۔
- سفید کاغذ پر خاص ایڈیشن دس روپے
- سلسلہ احمدیہ کی تاریخ و روایات اور قادیان کی یاد کو تازہ رکھنے کے لئے ہر احدی کے پاس ہونی چاہیے۔
- مختارم اطفال کی تربیت کا پاکیزہ ذریعہ۔
- روبوہ کے ہر کتب خانوں اور کتب خانوں سے

بعض شاعر نے زبان خود سے یا حضرت سید محمد عیسیٰ السلام کی بارگاہ میں ازجملہ پیش کیا اور ادائیگی۔

بیشی حضرت صلح موجود رہی اللہ تعالیٰ عنہ سے

بلے پناہ عقیدت و ارادت کی منظر ہیں۔

آکثر سلسلہ احمدیہ کے اخبار اور رسالوں میں چھپ کر

قبول عام کی سند حاصل کر چکی ہیں۔

کئی مقامی اور بیرونی ممالک کے جلسوں اور اجتماعوں میں پڑھ کر سنانی چاہی ہیں۔

بوسوسہ سے نایاب و نادر کتابیں اب پہلی مرتبہ منفقہ کی یادگار کے طور پر کتب خانوں میں

بچا کر دی گئی ہیں۔

جسید ہاشمی مکتبہ یادگار امک دارالصدر شرقی ربوہ

حضرت سید محمد عیسیٰ علیہ السلام کی جملہ کتب کا مکمل سیٹ

۲۳

تیس جلدوں میں

ہدایہ -/۲۲۰ روپے علاقہ محصور لاک

الناشر: **الشركة الإسلامية** گول بازار ربوہ

فون: نمبر ۸۱

دل کشا پرفیومی کمپنی

نے جو قادیان کی سب سے پہلی کمپنی ہے جس نے اعلیٰ درجہ کی اشیاء از قسم تیار کی تھیں اپنا کام شروع کر دیا ہے چنانچہ جملہ سالانہ پر آپ کو اسکی مصنوعات ربوہ میں جزل مرچشوں زمانہ نمائش گاہ اور ہمارے اپنے سٹال گول بازار سے مل سکیں گی دوست خرید کر فائدہ اٹھائیں۔

دل کشا پرفیومی مکان ۲۴ ماٹو سٹریٹ ۲۰۵ نسبت روڈ لاہور

دل جاہ عشق اعصاب ریشوں کی طاقت کا بیخیر علاج تیار کر دیا۔ **دواخانہ خدمت خلیق** ربوہ قیمت مکمل کو دس روپے

